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нуля», оскільки впровадження може викликати довгостроковий 
параліч у діяльності організації. Причому збої в роботі 
виникнуть не тільки у внутрішньому середовищі організації, яка 
автоматизується, але і як наслідок — у підпорядкованій їй 
організацій. Таким чином, перед розгортанням системи 
електронного документообігу і діловодства необхідно виважено 
оцінити готовність всіх суб’єктів прийняття рішень 
(організацій) до якісно нових технологій. 
 
 
УДК 025.22.001.76          Н.А. Грибок, В.Д. Ясьмо 

 
ІННОВАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ КОМПЛЕКТУВАННЯ 

ДОКУМЕНТНИХ ФОНДІВ 
 

Безперервне збільшення потоку електронної інформації, 
кількості електронних документів і виникнення електронних 
бібліотек — характерні ознаки сучасного стану розвитку 
документно-інформаційної сфери. Важливою умовою розвитку 
інформаційного виробництва є впровадження інноваційних 
технологій у його процеси, що сприяє підвищенню якості і появі 
нової інформаційної продукції і послуг. В сучасному електронному 
інформаційно-комунікативному середовищі вагоме значення має 
впровадження інноваційних технологій комплектування 
документних фондів. Необхідність задоволення нових 
інформаційних потреб користувачів за рахунок використання 
переваг, які надає застосування електронних документів та нового 
електронного інформаційно-комунікаційного середовища, ставлять 
перед інформаційними установами завдання розробки та 
впровадження інноваційних технологій комплектування 
документних фондів. 

В Законі України «Про пріоритетні напрями інноваційної 
діяльності в Україні» від 2003 р. № 13, інноваційний процес 
визначено як сукупність етапів, стадій, дій, пов’язаних з 
ініціюванням, розробкою та виготовленням продукції (наданням 
послуг), технологій, що матимуть нові властивості, які більш 
ефективно задовольнятимуть існуючі потреби і такі, що 
з’являються або можуть з’являтися. 
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Інноваційні технології комплектування документного фонду 
реалізуються на основі засобів комп’ютеризації, відповідного 
оперативного і програмного забезпечення, інформаційних мереж. 
Вони вносять суттєві корективи в організацію процесу 
комплектування документного фонду і в саме розуміння технології 
його комплектування.  

З появою нових носіїв інформації - аудіовізуальних 
матеріалів, газет та журналів на мікрофільмах й мікрофішах, 
довідкової літератури на електронних носіях, книг та баз даних на 
компакт-дисках, наявністю різноманітної реферативної, 
аналітичної інформації та їх представлення у комп’ютерній мережі 
Інтернет, змінюється  видове та типове наповнення документних 
фондів.  

Інформаційні установи України створюють власні  
електронні інформаційні ресурси. Важливим питанням при 
організації комплектування документних фондів електронними 
матеріалами є визначення єдиних вимог до представлення на 
комп'ютерних носіях інформації для її наступного включення до 
фондів електронних бібліотек.  Необхідність прискорення такого 
процесу потребує розробки відповідних теоретичних і методичних 
засад. 

Інформаційна установа нашого часу - це місце зберігання як 
традиційних документів, так і нових електронних ресурсів, якими 
вони комплектуються на основі сучасних інформаційних 
технологій, з використанням мережі Internet. 

Internet надає нові можливості для розвитку технологій 
комплектування документних фондів. Можна виділити три 
інноваційні технології оптимізації комплектування документних 
фондів на основі Internetа . Перша – це активне використання 
електронної пошти для проведення внутрідержавного і 
міжнародного документообміну. Для цього, насамперед, потрібно 
відпрацювати механізми мережевого взаємоінформування 
українських фондоутримувачів про наявні списки документів, 
запропонованих для обміну. На основі цього засобами  електронної 
пошти можна оперативно узгоджувати з партнерами 
документообмінні операції. 

Друга інноваційна технологія комплектування документних 
фондів полягає у використанні он-лайнових технологій. Сьогодні 
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міжнародні передплатні агенції та документноторгівельні 
організації, що здійснюють комплексне обслуговування 
фондоутримувачів, мають автоматизовані банки даних з 
інформацією про документи, які можуть бути їм надані для 
комплектування фондів. Замовлення наявних у цих банках даних 
документів і оперативний контроль ходу виконання замовлень 
здійснюється, як правило, через Internet. Однак така технологія 
комплектування передбачає адекватну оперативність фінансових 
розрахунків з боку фондоутримувачів, що в умовах економічних 
негараздів сьогодення є проблематичним. 

Реальнішою є третя інноваційна технологія комплектування 
документного фонду з використанням можливостей Internet. 
Сьогодні на серверах Internet вже накопичена значна кількість 
загальнодоступних комп'ютерних файлів первинних документів - 
стандарти, власні публікації інформаційних установ,  електронні 
версії книг, журналів тощо. Отримання потрібних файлів з цими 
документами по каналах Internet для поповнення документного 
фонду потребує лише часових і незначних фінансових витрат на 
"транспортні" послуги. 

Отже, ресурси Інтернет дають необмежені можливості в 
пошуку та отриманні необхідної інформації для комплектування 
документних фондів інформаційних установ країни. Інноваційні 
технології комплектування документного фонду зумовлюють 
новий підхід до роботи з документними ресурсами. 

 
 

УДК 35.073.515:35.077.1             О.Я. Гриневич, О.В. Попчук 
 

НОРМАТИВНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ДІЛОВОДСТВА  
В УКРАЇНІ: ІСТОРИЧНИЙ АСПЕКТ 

 
В останнє десятиліття організація діловодства в Україні 

зазнала кардинальних змін, пов’язаних з процесами 
державотворення, формуванням власної законодавчої бази, 
реорганізацією економічної інфраструктури, впровадженням 
новітніх інформаційних технологій, впливом міжнародного 
досвіду з керування документацією тощо. Зокрема, розпочато 
створення вітчизняної нормативно-правової та методичної бази, 
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